Hoeveel oplossingen heeft de vergelijking 


sin4x – 2sin2x.cos2x = 3cos4x
in het interval [0,2π[ ?

1) 1     2) 2     3) 3     4) 4     5) 6 

Oplossing :

Deze vergelijking is een vergelijking die homogeen is in  sin x en cos x,

homogeen en van de vierde graad.

Zo’n homogene vergelijking wordt bijna altijd opgelost door alle termen te delen door de hoogste macht van  cos x, hier dus cos4x.

Daarbij moet men geen schrik hebben van de oplossingen van cos x te verliezen, want die zitten toch niet in de oorspronkelijke vergelijking (dan zou tegelijk ook  sin x moeten nul zijn en dat is onmogelijk)
sin4x – 2.sin2x.cos2x = 3cos4x    levert na deling door  cos4x
tan4x – 2tan2x = 3
tan²x = y   en   y² – 2y – 3 = 0
tan²x = y   en   (y+1)(y–3) = 0

tan²x = y   en   [ y = -1  of  y = 3 ]

We lossen afzonderlijk op :

a)
tan²x = –1   valse vergelijking

b)
tan²x = 3


tan x = 
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  of  tan x = –
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 (niet vergeten !)

x = 60° + k.180°  of   x = –60° + k.180°
De oplossingenverzameling is dus  { ( 60° + k.180° }  of { ( 
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π

 + k.( }
In het interval  [ 0, 360° [  zijn  er dus   2+2 = 4  oplossingen
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Alternatieve oplossingsmethode :

sin4x – 2.sin2x.cos2x = 3cos4x
sin4x  – 2.cos2x.sin2x – 3cos4x = 0
sin4x – cos2x(2.sin2x + 3cos2x) = 0
sin4x – cos2x(2.sin2x + 2cos2x+ cos2x) = 0
sin4x – cos2x(2 + cos2x) = 0
sin4x – cos4x – 2.cos2x = 0
(sin²x – cos²x).(sin²x + cos²x) – 2.cos²x = 0

sin²x – cos²x – 2.cos²x = 0

sin²x – 3.cos²x = 0

1 – cos²x – 3.cos²x = 0

1 –  4.cos²x = 0

cos²x = 
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cos x = ( 
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cos x = ( cos 60°

cos x = cos 60°  of  cos x = cos 120°
x = (60° + k.360°  of  x = (120° + k.360°

De oplossingenverzameling is dus  { ( 60° + k.180° }  of { ( 
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(4 punten op de goniometrische cirkel)
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